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1.  INTRODUCERE 

Cercetarea se referă la sistemul de managementul al serviciilor academic la nivel de universitate. 

Subiectul cercetării este “Factorii care influențează sistemul de management al serviciilor academic 

(SMSA) la Universitatea Națională din Laos (UNL), și Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu 

(ULBS), România”. Cercetarea s-a desfășurat pe subiecți proveniți din rândul personalului academic și 

al studenților din cele două universități din Laos și din România. În introducere sunt date definițiile 

specific ale SMSA, motivația cercetării, obiectivele cercetării, problemele de cercetat, metodologia de 

cercetare pe scurt, structura cercetării și concluziile introducerii. În special, sunt rezumate anumite aspect 

importante cum ar fi: motivația cercetătorului, obiectivele cercetării, problemele de cercetat și structura 

lucrării. 

2. OBIECTIVELE CERCETĂRII 

Cercetarea are cinci obiective după cum urmează: Primul obiectiv este stabilirea genului 

președinților/rectorilor, vice-președinților, directorilor, decanilor, prodecanilor, șefilor de departamente, 

lectorilor/profesorilor și a studenților din anul II și III. Al doilea obiectiv este investigarea domeniilor 

de specialitate ale personalului din cele două universități. Al treilea obiectiv este stabilirea experienței 

în câmpul muncii a personalului din cele două universități. Al patrulea obiectiv este descoperirea 

motivelor pentru care studenții au ales să își facă studiile în cadrul universității din orașul lor natal. Pentru 

îndeplinirea obiectivelor, au fost interogați studenți din anul II și III referitor la genul lor și la motivele 

pentru care au ales universitatea pe care o frecventează și anume UNL și ULBS, ceea ce contribuie la 

SMSA. În plus, personalul didactic din universități (președinți/rectori, vice-președinți/prorectori, decani, 

prodecani, șefi de departamente, lectori/profesori) a fost analizat pentru stabilirea genului, pregătirii 

profesionale și a anilor de experiență.  

3. PROBLEMELE DE CERCETAT 

Cercetarea intenționează să răspundă următoarelor întrebări: 

1. Câți participanți de gen feminin și câți de gen masculin aparțin de UNL, Laos și ULBS, România? 

2. Câte domenii de specialitate din cadrul universităților din Laos și România sunt acoperite de acest 

studiu? 

3. Câți ani de experiență are personalul în cadrul UNL, Laos și ULBS, România? 

4. De ce aleg studenții să urmeze studiile superioare în universitatea din orașul lor natal? 

4. STRUCTURA TEZEI DE DOCTORAT 

Teza este structurată în introducere și opt capitole; Introducerea conține definirea SMSA, 

obiectivele cercetării, problemele de cercetat și structura tezei. Primul capitol se referă la importanța 



5 
 

științifică a managementului, acoperind și definițiile și teoriile de management și administrație. De 

exemplu, școala de management științific, școala tradițională de teorie organizațională și școala 

comportamentală. În plus, această cercetare se oprește asupra cadrului teoretic, la primele teorii ale 

motivației și ale motivării umane. Cel de-al doilea capitol trece în revistă sistemele de organizare ale 

învățământului din Asia și Europa și structurile generale ale sistemelor de învățământ europene. Acest 

capitol cuprinde și Programele Naționale de Educație (PNE) și nivelurile Standard internaționale de 

clasificare a Educației (ISCED) 1997. În cele din urmă, sunt prezentate structurile sistemelor de 

învățământ asiatice. Al treilea capitol prezintă cadrul educațional din Laos. De asemenea cuprinde 

sistemul de învățământ din Laos din perioada Revoluției (1945, sistemul de învățământ din Laos în 

perioada colonizării americane (1946-1975). În plus, descrie administrația și managementul guvernului 

din Laos, structura organizatorică a sistemului de învățământ cu referire la politicile de educație, sprijinul 

financiar oferit învățământului, structura formal a învățământului în Laos și sistemul de învățământ 

superior din aceeași țară. În special, se axează pe situația UNL și pe sistemul de management al serviciilor 

academic în cadrul UNL. Al patrulea capitol prezintă cadrul educațional din România, gestionarea și 

managementul guvernului românesc, structura organizatorică a Ministerului Educației Naționale, SMSA 

al ULBS inclusive a Facultății de Științe Economice. Al cincilea capitol conține metodologia de 

cercetare folosită în acest studiu. Sunt prezentate teoriile metodologice relevante, structura cercetării, 

scopul cercetării, obiectivele cercetării, ipotezele de la care se pleacă, modul de colectare a datelor și 

subiecții, metodele de colectare a datelor. Capitolul șase prezintă rezultatele cercetării și interpretarea 

datelor provenite de la participanții din Laos și România. Sunt menționate problemele de cercetat, 

rezultatele cercetării, atât cele specifice UNL, Laos cât și ULBS, România de la unu la nouă, și asemănări 

referitoare la managementul serviciilor academic între UNL și ULBS. Capitolul șapte conține 

dezbaterea cercetării. Mai întâi, sunt prezentați factorii majori care influențează SMSA la UNL, motivele 

pentru care acești factori au influențat SMSA și soluțiile posibile în vederea îmbunătățirii SMSA. În al 

doilea rând, sunt prezentați factorii majori prezentate structurile sistemelor de învățământ asiatice. Al 

treilea capitol prezintă cadrul educațional din Laos. De asemenea cuprinde sistemul de învățământ din 

Laos din perioada Revoluției (1945, sistemul de învățământ din Laos în perioada colonizării americane 

(1946-1975). În plus, descrie administrația și managementul guvernului din Laos, structura 

organizatorică a sistemului de învățământ cu referire la politicile de educație, sprijinul financiar oferit 

învățământului, structura formal a învățământului în Laos și sistemul de învățământ superior din aceeași 

țară. În special, se axează pe situația UNL și pe sistemul de management al serviciilor academic în cadrul 

UNL. Al patrulea capitol prezintă cadrul educațional din România, gestionarea și managementul 
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guvernului românesc, structura organizatorică a Ministerului Educației Naționale, SMSA al ULBS 

inclusive a Facultății de Științe Economice. Al cincilea capitol conține metodologia de cercetare folosită 

în acest studiu. Sunt prezentate teoriile metodologice relevante, structura cercetării, scopul cercetării, 

obiectivele cercetării, ipotezele de la care se pleacă, modul de colectare a datelor și subiecții, metodele 

de colectare a datelor. Capitolul șase prezintă rezultatele cercetării și interpretarea datelor provenite de 

la participanții din Laos și România. Sunt menționate problemele de cercetat, rezultatele cercetării, atât 

cele specifice UNL, Laos cât și ULBS, România de la unu la nouă, și asemănări referitoare la 

managementul serviciilor academic între UNL și ULBS. Capitolul șapte conține dezbaterea cercetării. 

Mai întâi, sunt prezentați factorii majori care influențează SMSA la UNL, motivele pentru care acești 

factori au influențat SMSA și soluțiile posibile în vederea îmbunătățirii SMSA. În al doilea rând, sunt 

prezentați factorii majori care au influențat SMSA la ULBS, motivele pentru care aceștia au influențat 

SMSA și posibilele soluții de ameliorare a SMSA. În plus, sunt expuse informații generale referitoare la 

personalul academic și la studenții care frecventează cele două universități. Capitolul opt este partea 

finală a cercetării. Sunt prezentate două principale probleme dezbătute în această cercetare. În primul 

rând, este exprimată concluzia generală a acestui studiu, care se referă la toate procesele de cercetare. În 

al doilea rând, sunt exprimate constatările specifice de cercetare, care sunt legate de informațiile generale 

despre personalul universitar și studenții de la cele două universități și opt factori care au legătură cu 

SMSA și nouă rezultate ale cercetării pentru problemele de cercetat de la unu la nouă. 

5. TRECEREA ÎN REVISTĂ A LITERATURII DE SPECIALITATE 

Acest capitol prezintă definițiile teoriilor de administrare și management, teorii de management 

care au o importanță științifică, relevanța empirică și motivația teoriilor de management care sunt legate 

de tema de cercetare din domeniul SMSA, școala de management științific, teoria organizării tradiționale, 

școala comportamentală, dezvoltările recente în teoria de management, alte teorii legate de management, 

teoria X și Y, practici de management și primele teorii ale motivației și motivării umane. Capitolul se 

axează pe două aspecte principale importante, incluzând teorii de management și practici care să sprijine 

această temă de cercetare în mod corespunzător. Pe de altă parte, capitolul trece în revistă managementul 

științific și teoriile motivaționale. 

6. METODOLOGIA DE CERCETARE 

Acest capitol descrie metodologia de cercetare care a fost folosită. Se începe cu modelul de 

cercetare, scopul cercetării, obiectivele cercetării, ipotezele de la care se pornește, colectarea datelor și 

subiecții, metodele de colectare a datelor, instrumentele de colectare a datelor, dimensiunea grupurilor 

de subiecți și informații generale despre aceștia și concluziile capitolului cinci. Mai exact, este prezentată 
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pe scurt structura cercetării, procesele de colectare a datelor, ipotezele de cercetare, dimensiunea 

eșantionului și rezultatele generale. 

7. REZULTATELE CERCETĂRII 

În primul rând, rezultatele cercetării au demonstrate că genurile sunt inegal reprezentate, 

numărul participanților din cele două universități fiind 220, dintre care 118(53.6%) au fost femei și 

102(46.4%) au fost bărbați. În plus, numărul femeilor la universitatea română a fost de 70(59.3%) în 

timp ce la universitatea din Laos a fost doar de 48(40.7%).  Pe de altă parte, numărul cadrelor didactice 

bărbați în Laos a fost de 62(60.8%) în timp ce în România a fost doar de 40(39.2%). În al doilea rând, 

rezultatele referitoare la pregătirea profesională a participanților din cele două universități indică faptul 

că numărul lectorilor/profesorilor români care dețin titlul de doctor a fost de 15(25%) în timp ce doar 

1(1.6%) lector din Laos era absolvent de doctorat. Pe de altă parte, numărul lectorilor deținători de 

diplomă de master în Laos a fost de 21(35%) iar cel al licențiaților de 25(41.6%), dintre care nici unul 

nu era român.  

În al treilea rând, rezultatele referitoare la anii de experiență în muncă a personalului celor două 

universități indică faptul că membri care se încadrau în categoria 1-5 ani au fost în număr de 51, în 

categoria 6-10 ani au fost 39 (32.5%), în categoria 11-15 ani au fost 16(13.3%), în categoria 16-20 ani 

au fost 10(8.3%) iar în categoria peste 20 de ani au fost 4(3.3%). În al patrulea rând, rezultatele 

cercetării indică faptul că numărul total de studenți de la cele două universități a fost de 100, din care 50 

aparțineau de UNL, Laos și 50 de ULBS, România. Aceștia au fost împărțiți în două grupuri de studenți 

de anul II și III. Referitor la motivele pentru care studenții au ales să urmeze studiile superioare la 

universitatea din orașul lor natal, rezultatele indică faptul că studenții respective au avut șase motive 

după cum urmează: (1) Deoarece calitatea instituției de învățământ este recunoscută conform 

standardelor internaționale,(2). Deoarece universitățile sunt foarte cunoscute în țară,(3). Deoarece SMSA 

este cel mai bun din oraș,(4). Deoarece dotările facultății sunt modern și bine echipate, de exemplu 

clădirile, bibliotecile, laboratoarele și locurile de recreere, (5). Deoarece universitățile oferă o gamă 

variată de cursuri, (6). Deoarece rezultatele examenului de bacalaureat le dau posibilitatea de a se 

transfera la universitate. 

8. CONCLUZII 

În concluzie, pe baza rezultatelor cercetării, putem afirma că numărul participanților de sex 

feminin și masculin este inegal în acest studiu. Mai ales, numărul participanților români de sex feminin 

a fost mai mare decât cel al participanților de sex masculin. Este interesant de menționat că numărul 

lectorilor români care dețin titlul de doctor este mai mare decât în cazul profesorilor din Laos. În cele din 
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urmă, sunt șase motive pentru care studenții au ales să frecventeze universitățile din orașul lor natal, 

printre acestea fiind faptul că cele două universități beneficiază de un bun sistem de management al 

serviciilor academice, de tehnică modernă, multe cursuri și de posibilitatea de a fi transferați din liceu să 

studieze la universitate. 

9. DIRECȚII VIITOARE DE CERCETARE 

Acestea sunt direcțiile de cercetare ulterioară referitor la SMSA pentru UNL, Laos și ULBS, 

România, în urma rezultatelor acestei cercetări. Considerăm că cercetarea ulterioară trebuie să abordeze 

aspecte specifice de SMSA. Cercetarea ulterioară trebuie să efectueze cercetarea cu privire la SMSA 

utilizând practicile de management specifice, cum ar fi politicile educaționale, sprijinul financiar, 

predarea, învățarea, calendarul academic, sistemele academice de notare, planurile de îmbunătățire, care 

sunt specializate SMSA la nivel de universitate, după cum urmează: 

1. Cercetarea ulterioară trebuie să includă mai mulți participanți, care în prezent studiază sau 

lucrează în universități și absolvenți ai mai multor universități din țară și străinătate în scopul colectării 

de date mai exacte și mai fiabile.  

2. Cercetarea ulterioară trebuie să efectueze interviuri și să observe mai mulți participanți după cum 

se menționează în numărul unu de mai sus 

3. Cercetarea ulterioară trebuie să includă mai multe tipuri de întrebări, cum ar fi cele cu deschise, 

cu răspuns variabil, sau anchete on-line. 

10. RECOMANDĂRI 

1. Guvernul roman și cel din Laos trebuie să ofere mai mult sprijin financiar și politici educaționale 

eficiente pentru sectoarele de învățământ, în special UNL și ULBS.  

2. Comitetele de administrație ale UNL și ULBS trebuie să lucreze eficient cu alte universități.  

3. Comitetele de administrație ale UNL și ULBS trebuie să stabilească o întâlnire SMSA anuală cu 

două luni înainte de începerea primului semestru din noul an universitar.  

4. Comitetele de administrație ale UNL și ULBS trebuie să înainteze la timp rapoartele academice 

pentru întâlnirea anuală.  

5. Comitetele de administrație ale UNL și ULBS trebuie să urmeze strict regulile și reglementările 

universității.  

11. CONTRIBUȚIA PERSONALĂ 

Principala contribuție personală care fost diseminată și publicată în urma rezultatelor acestei 

cercetări s-a materializat în însemnări ale conferințelor, în participarea la conferințe internaționale și 

publicarea în jurnalul internațional online. Am apărut drept prim autor al celor patru lucrări. Primele două 
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articole au fost publicate în catalogul primei conferințe internaționale pentru doctoranzi IPC 2013, din 22-

23 noiembrie 2013, Sibiu, România, Cea de-a doua lucrare a fost publicată în cadrul celei de-a 21-a 

conferință economică internațională IECS 2014, “PERSPECTIVE ȘI PROIECTE DE RELANSARE 

ECONOMICĂ ÎNTR/UN CONTEXT INTERNAȚIONAL ÎN CONTINUĂ SCHIMBARE”, Sibiu, 

România, 16-17 mai, 2014. Cel de-al treilea articol a fost publicat în Jurnalul de Afaceri și Management. 

Publicațiile sunt următoarele: 

[1]. Vongkhamchanh. S, (2013). Factori care influențează Sistemul de Management al Serviciilor 

Academice la Universitatea Națională din Laos și Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu, România, 

Tip (A). Însemnări ale primei conferințe internaționale pentru doctoranzi IPC 2013, 22-23 noiembrie 

2013, pp. 178-183, Sibiu, România. 

[2]. Vongkhamchanh. S, (2013). Rolurile managementului serviciilor Ministerului Educației, din 

provincii și districe din Laos. Însemnări ale primei conferințe internaționale pentru doctoranzi IPC 

2013, 22-23 noiembrie 2013, pp. 184-189, Sibiu, România.  

[3]. Vongkhamchanh. S și Muscalu. E., (2013). Factori care influențează sistemul de management al 

serviciilor de afaceri academice la Universitatea Națională din Laos și Universitatea “Lucian Blaga” 

din Sibiu, România, Jurnalul de specialitate de Afaceri și Management 1 (1), pp. 29-35, disponibil on- 

line, businessexpertjournals.com/wp.content/uploads/EJBM-104 Vongkhamchanh 2013 pp. 29-35.pdf. 

[4]. Vongkhamchanh. S, (2014). Factori care influențează sistemul de management al serviciilor de 

afaceri academice la Universitatea Nașională din Laos și la Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu, 

România Tip (B). Cea de-a 21-a Conferință internațională IECS 2014, “PERSPECTIVE ȘI PROIECTE 

DE RELANSARE ECONOMICĂ ÎNTR-UN CONTEXT INTERNAȚIONAL ÎN CONTINUĂ 

SCHIMBARE”, Sibiu, România, 16-17 mai, 2014.  
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